
 

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији је место подршке за представнице и

представнике цивилног друштва које раде на приближавању Србије Европској унији.

Желимо да ујединимо снагу група и појединаца, повежемо их међусобно и оснажимо, а овај

БИЛТЕН је један од корака ка том заједничком циљу.
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Почели смо са организовањем ОТВОРЕНИХ ВРАТА током којих ћемо са организацијама
цивилног друштва разговарати о раду ЕУ Ресурс центра, програмима тренинга и
финансијске подршке.

Прва Отворена врата ЕУ Ресурс центра организована су 15. септембра, у Београдској
отвореној школи. Представници седам организација, који су учествовали у активности,
највише интересовања су изразили за текуће и будуће донације, с обзиром на то да је
финансијска подршка кључна за континуиран рад организација. Мање искусне колегинице
и колеге су упознати са нашим програмом јачања капацитета кроз који се могу обучити за
рад на пројектима.

У плану је да сваког месеца организујемо овакав догађај који ће бити посвећен најважнијим
темама за цивилно друштво у Србији. Оставићемо и време да нас представници
организација цивилног друштва питају све што их занима о раду ЕУРЦ и о томе које
програме могу да очекују у наредном пероду.

У оквиру других Отворених врата ЕУРЦ организовали смо радионицу о менталном
здрављу и благостању запослених за представнице и представнике цивилног друштва 10.
октобра 2023. године, док су се дан раније на радионици окупиле колегинице и колеге из
Београдске отворене школе.
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https://euresurscentar.bos.rs/sr/aktuelnosti/34/117/prva-otvorena-vrata-eu-resurs-centra.html


Осим у Билтену, најаве догађаја можете пратити и на сајту ЕУ Ресурс центра.

Октобар је месец обележавања Светског дана менталног здравља и подсећања на
значај свеукупне психолошке, емоционалне и друштвене добробити појединаца и
друштва. 

Под слоганом „Знамо да је важно – ментално здравље – а колико у њега улажемо?“,
Покрет за ментално здравље организује III Београдски фестивал менталног здравља
(трибине, округле столове, радионице и изложбе) у циљу подизања свести јавности о
значају бриге о менталном здрављу, али и као апел доносиоцима одлука да предузму
неопходне кораке на унапређењу постојећих система заштите менталног здравља у
Србији.
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https://euresurscentar.bos.rs/
https://www.facebook.com/PokretZaMentalnoZdravlje/


*Недавна истраживања показала су да се око трећине становништва Србије може
сматрати психолошки угроженим (ПИН, 2022), док су код сваке шесте особе присутне
сметње које заслужују пажњу клиничара.
 

Прва недеља октобра била је у знаку Дечије недеље, која је ове године обележена под
слоганом „Велико срце деце Србије“.

Министарство за бригу о породици и демографију и организација Пријатељи деце Србије
организовали су богат програм: на Фестивалу дечијег стваралаштва више од 300 гостију
уживало је у 23 уметничке тачке деце предшколског и школског узраста; додељенa
су признањa Маслачак и Добра играчка и књижевнa наградa Невен, а одржана је и јавна
дебата „Породица темељ друштва – подршка родитељству“...

Ако сте пропустили дешавања током Дечије недеље посетите сајт Пријатељи деце Србије.
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фото: Пријатељи деце Србије

 

За октобар вам препоручујемо да прочитате књигу „Страст за незнањем“ словеначке
филозофкиње и социолошкиње Ренате Салецл. Ауторка се бави феноменом незнања,
који је нарочито значајан у данашњем друштву које обилује (дез)информацијама,
постављајући низ питања: када одбијамо да нешто сазнамо? Када је боље за нас да нешто
не знамо? Зашто некада желимо да не знамо.
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У свом делу Салецл испитује импликације незнања како на приватни, тако и на друштвени
живот, кроз поглавља као што су Многа лица незнања, Тајна у телу: знање и незнање о
телу, Заблуде у вези са великим подацима, итд. Књигу је ове године објавио Факултет за
медије и комуникације. Уколико вас опис није довољно заинтригирао, препоручујемо да
прочитате и приказ књиге објављен на сајту портала Фејк њуз трагач.

 

 

 

Након посете Србији у марту 2023. године, Комесарка Савета Европе за људска
права Дуња Мијатовић, објавила је Извештај са препорукама Србији у три кључне
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области: транзициона правда и суочавање са прошлошћу, слобода изражавања и
окупљања и права жена и родна равноправност.

У Извештају се наводи да је „Комесарка посебно забринута због неповољног окружења у
ком раде организације цивилног друштва и заштитници људских права, те позива власт да
им омогући безбедан рад.“

Такође, јавним функционерима је препоручено да се уздрже од запаљиве реторике према
припадницима организација цивилног друштва и заштитницима људских права. Комесарка
је позвала јавне функционере да се боре против „SLAPP“ тужби упућених новинарима,
организацијама цивилног друштва и заштитницима људских права. Комплетан извештај на
енглеском језику доступан је на линку. 
 

 

Честитамо Фондација БФПЕ за одговорно друштво (BFPE) јубилеј - 20 година постојања и
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https://rm.coe.int/report-on-serbia-by-dunja-mijatovic-commissioner-for-human-rights-of-t/1680ac88cc
https://bfpe.org/


рада!

Тим поводом, Фондација је окупила алумнисте, партнере и пријатеље на конференцији „20
година посвећени култури дијалога" у Аероклубу у Београду, како би још једном указали на
значај вредности којима се БФПЕ води већ 20 година на путу ка одговорном и
кохезивном друштву.
 

 

„Две деценије касније БФПЕ је и даље препознатљив управо по програму политичког
образовања који генерацијама које сада пролазе кроз различите БФПЕ програме
политичког и неформалног образовања омогућава да кроз разговор и аргументовану
дебату решавају изазове који се пред њих постављају. Неговањем мрежа које настају током
реализације интерактивних образовних програма БФПЕ мотивише и подстиче учеснике и
учеснице да знање стечено током тих програма буде преточено у реалне и конкретне
акције у дневној политичкој и друштвеној пракси“, пише извршна директорка БФПЕ-а
Светлана Стефановић.

Цео текст прочитајте на ЕУРЦ сајту.
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ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији расписао је позив за Донације за
посредничке организације у оквиру приступања Србије ЕУ.

У оквиру програма ће бити подржано до 8 пројеката - Новосадска новинарска школа ће
подржати два пројекта, а Организација ENECA и Ужички центар за права детета по три
пројекта. Рок за пријаву је 31. октобар 2023. године, до 23:59 часова.

Више информација о позиву и начину на који се можете пријавити налази се на линку.
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https://euresurscentar.bos.rs/sr/pozivi/36/126/donacije-za-posrednicke-organizacije-u-okviru-pristupanja-srbije-evropskoj-uniji.html


ЕУ инфо мрежа и Отворена комуникација бирају десету генерацију полазника „Европске
школе дебате“. На конкурс се могу пријавити искључиво средњошколци и студенти са
територије Србије.

Три групе полазника у Београду, Нишу и Новом Саду похађаће укупно дванаест радионица,
од новембра 2023. до марта 2024. Радионице ће се одржавати уживо и онлајн једном
недељно, сваке суботе у трајању од 3 сата.

Рок за пријаву је 15. октобар 2023. Више информација на можете пронаћи на линку.

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштву у Србији” (ЕУРЦ) окупља и подржава цивилно
друштво и неформалне групе грађана укључене у процес приближавања Србије

Европској унији. Окупља више од 500 организација у склопу регионалних и експертских
ресурс центара у Београду, Новом Саду, Нишу, Ужицу, Бору и Јагодини. Рад ЕУ Ресурс
центра за цивилно друштво у Србији подржава Европска унија која је до сада уложила

више од 60 милиона евра за подршку развоју цивилног друштва у Србији.

За више информација посетите сајт ЕУ Ресурс центра или контактирајте
наш тим за рад са заједницом на телефон 060 655 19 01 или имејл:

euresurscentar@bos.rs.
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